Ispit iz ELEKTRICNIH MERENJA 02.10.2015. godine

Broj indeksa: Ime i prezime: Kombinacija broj:

1

Napon talasnog oblika kao na slici, dovodi se na voltmetar sa uq),

A
kretnim kalemom i jednostranim ispravljaCem, podeSen da  A-
pokazuje efektivnu vrednost sinusnog napona. Odrediti apsolutnu |
vrednost relativne greSke merenja efektivne vrednosti datog u(t)=A sin wt, te[T72.7] | ¢
napona ovim voltmetrom. A = 14.5 V,a=5.0, f=52 Hz. 0 T o T T’
-A
a b c d e
Odgovori: | 1721% | | 1150% | | 797% | | 18319% | | 9.42% | (16 bodova)

Otpornik nepoznate otpornosti Ry se meri U/l metodom, naponskim spojem. Kada se za merenje
napona u ovoj metodi Kkoristi voltmetar sa mekim gvozdem, klase ta¢nosti 1.0 i unutra$nje otpornosti
2500 Q, ampermetar sa kretnim kalemom, opsega 1.2 mA, pokazuje 0.5 mA. Kada se umesto prvog,
veze drugi voltmetar, klase tacnosti 0.5 1 unutraSnje otpornosti 1000 €, ampermetar pokazuje 1.0 mA.
Za ampermetar, unutrasnje otpornosti 120 €, smatramo da meri sa zanemarivom greSkom. Kolo se
napaja iz idealnog izvora jednosmernog napona. Odrediti vrednost Ry.

a b c d e
Odgovori: | 281Q | | 137Q | | 3879Q | | 221Q | | 333Q | (16bodova)

Kolika je kombinovana merna nesigurnost paralelne veze dva otpornika ¢iji je odnos otpornosti 3, a
standardne merne nesigurnosti otpornika su jednake i iznose 1 %?
a b c d e
Odgovori: | 085% | | 071% | | 079% | [ 082% | | 075% | (16bodova)

Za koliko se promeni struja mikroampermetra u naizmeni¢nom mostu  ~~~~

u okolini ravnoteznog stanja, kada dode do promene vrednosti L
induktivnosti L za 0.5 %? R; =500 Q, R, = R3 = 1000 Q, R4 = 2000 (9
Q,L=0.1H,C=0.1puF, U=300mV, f=50 Hz. []Rw s . RzD

Odgovori: | 40nA | | 20nA | | 200nA | | 400nA | | 4 nA | (16 bodova)




